

**СТАЛИНЭНЬ****КИЯВА**

(ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Б-Березниковского РК ВКП(б), РК ВЛКСМ и РИК'а

№ 9

15 мая 1935 г.

Выходит в пятинев  
ку один раз

Подписная плата в месяц 40 коп.

**О массовой пропаганде речи т. СТАЛИНА  
на выпуске академиков Красной армии**ПОСТАНОВЛЕНИЕ КУЙБЫШЕВСКОГО КРАЕВОГО КО-  
МИТЕТА ВКП(б) ОТ 7 МАЯ 1935 ГОДА

1. Крайком ВКП(б) предлагает мордовскому обкому горкомам и райкомам ВКП(б) организовать широкую пропаганду речи тов. Сталина на выпуске академиков Красной армии—путем опубликования ее во всех городских, районных и мтсовских газетах и заводских многотиражках.

2. организовать чтение и обсуждение речи тов. Сталина на рабочих и колхозных собраниях, в цехах, предприятиях, колхозах и бригадах.

3. всем первичным парторганизациям очередной партийный день посвятить обсуждению речи тов. СТАЛИНА.

Секретарь Крайкома ВКП(б) В. ШУБРИКОВ.

**Речь товарища СТАЛИНА**

в Кремлевском дворце на выпуске академиков Красной армии 4 мая 1935 года

Товарищи! Нельзя отрицать, что за последнее время мы имели большие успехи как в области строительства, так и в области управления. В связи с этим слишком много говорят у нас о заслугах руководителей, о заслугах вождей. Им приписывают все, почти все наши достижения. Это, конечно, неверно и не правильно. Дело не только в вождях. Но не об этом я хотел бы говорить сегодня.

Я хотел бы сказать несколько слов о кадрах о наших кадрах вообще и в частности о кадрах нашей Красной армии.

Вы знаете, что мы получили в наследство от старого времени отсталую технически и полунищую, разоренную страну. Разоренная четырьмя годами империалистической войны, повторно разоренная тремя годами гражданской войны, страна с полуграмотным населением, с низкой техникой, с отдельными оазисами промышленности, тонущими среди моря мельчайших крестьянских хозяйств— вот какую страну получили мы в наследство от прошлого. Задача состояла в том, что бы эту страну перевести с рельс средневековья и темноты на рельсы современной индустрии и механизированного сельского хозяйства. Задача, как видите, серьезная и трудная.

Вопрос стоял так: либо мы эту задачу разрешим в кратчайший срок и укрепим в нашей стране социализм, либо мы ее не разрешим и тогда наша страна—слабая технически и темная в культурном отношении—растеряет свою независимость и превратится в объект игры империалистических держав.

Наша страна переживала тогда период жесточайшего голода в области техники. Не-

хватало машин для индустрии. Не было машин для сельского хозяйства. Не было машин для транспорта. Не было той элементарной технической базы, без чего не мыслимо индустриальное преобразование страны. Были только отдельные предпосылки для создания такой базы. Надо было создать первоклассную индустрию. Надо было направить эту индустрию на то, чтобы она была способна реорганизовать технически не только промышленность, но и сельское хозяйство, но



стрых ухпехов. В таком деле успехи могут обозначиться лишь спустя несколько лет. Необходимо было поэтому вооружиться крепкими нервами, большевистской выдержкой и упорным терпением, что бы преодолеть первые неудачи и неуклонно идти вперед к великой цели, не допуская колебаний и не уверенности в своих рядах.

Вы знаете, что мы вели это дело таким именно образом. Но не увсех наших товарищей хватило нервов, терпенья и выдержки. Среди наших товарищей нашлись люди, которые после первых же затруднений стали звать к отступлению. Говорят, что «кто старое помянет, тому глаз вон». Это, конечно, верно. Но у человека имеется память, и невольно вспоминаешь о прошлом при подведении итогов нашей работы (веселое оживление в зале). Так вот, были у нас товарищи которые испугались трудностей и стали звать партию к отступлению. Они говорили: «Что нам ваша индустриализация и коллективизация, машины, черная металлургия, тракторы, комбаны, автомобили?»

Дали бы лучше побольше мануфактуры, купили бы лучше побольше сырья для производства ширпотреба и побольше бы давали населению всех тех мелочей, чем крашен быт людей. Создание индустрии при нашей отсталости, да еще первоклассной индустрии— опасная мечта».

Конечно, мы могли бы три миллиарда рублей валюты, добытых путем жесточайшей экономии и истраченных на создание нашей индустрии, мы могли бы их обратить на импорт сырья и усиление производства предметов широкого потребления. Это тоже своего рода «план». Но при (Продолжан. см. на 2-й странице).

и наш железнодорожный транспорт. А для этого надо было пойти на жертвы и навести во всем жесточайшую экономию, надо было экономить и на питании и на школах и на мануфактуре, чтобы накопить необходимые средства— для создания индустрии. Другого пути для изживания голода в области техники не было. Так учил нас Ленин, и мы шли в этом деле по стопам Ленина.

Понятно, что в таком болевом и трудном деле нельзя было ждать сплошных и бы-

# Окончание речи товарища СТАЛИНА

таким «планом» мы не имели бы ни металлургии, ни машиностроения, ни тракторов и автомобилей, ни авиации и танков. Мы оказались бы безоружными перед внешними врагами. Мы подорвали бы основы социализма в нашей стране. Мы оказались бы в плену у буржуазии, внутренней и внешней.

Очевидно, надо было выбирать между двумя планами: между планом отступления, который вел и не мог не вести к поражению социализма, и планом наступления, который вел и, как знаете, уже привел к победе социализма в нашей стране.

Мы выбрали план наступления и пошли вперед по ленинскому пути, оттерев назад этих товарищей, как людей, которые видели кое-как только у себя под носом, но закрывали глаза на ближайшее будущее нашей страны, на будущее социализма в нашей стране.

Но эти товарищи не всегда ограничивались критикой и пассивным сопротивлением. Они угрожали нам поднятием восстания в партии против Центрального Комитета. Более того: они угрожали кое-кому из нас пулями. Видимо они рассчитывали загнать нас и заставить нас свернуть с ленинского пути.

Эти люди, очевидно, забыли, что мы, большевики, — люди особого покроя. Они забыли, что большевиком не закупаешь ни трудностями, ни угрозами. Они забыли, что нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе. Они забыли, что чем сильнее беснуются враги и чем больше ападают в истерику прогнившие внутри партии, тем больше закаляются большевики для новой борьбы и тем стремительней двигаются они вперед.

Понятно, что мы и не думали сворачивать с ленинского пути. Более того, укрепившись на этом пути, мы еще стремительней пошли вперед, сметая с дороги все и всякие препятствия. Правда, нам пришлось при этом по пути помять бока кое-кому из этих товарищей, но с этим уж ничего не поделаешь. Должен признаться, что я тоже приложил руку к этому делу (*бурные аплодисменты, возгласы «ура!»*).

Да, товарищи, мы пошли уверенно и стремительно по пути индустриализации и коллективизации нашей страны. И теперь этот путь можно

считать уже пройденным.

Теперь уже все признают, что мы добились на этом пути громадных успехов. Теперь все признают, что мы имеем уже мощную и первоклассную промышленность, мощное и механизированное сельское хозяйство, развернувшийся и идущий в гору транспорт, организованную и прекрасно оснащенную Красную армию.

Это значит, что мы изжили уже в основном период голода в области техники.

Но изжив период голода в области техники, мы вступили в новый период, в период, я бы сказал, голода в области людей, в области кадров, в области работников, умеющих оседлать технику и двинуть ее вперед. Дело в том, что у нас есть фабрики, заводы, колхозы, совхозы, армия, есть техника для всего этого дела, но не хватает людей, имеющих достаточный опыт, необходимый для того, чтобы выжать из техники максимум того, что можно из нее выжать. Раньше мы говорили, что «техника решает все». Этот лозунг помог нам в том отношении, что мы ликвидировали голод в области техники и создали широчайшую техническую базу во всех отраслях деятельности для вооружения наших людей первоклассной техникой. Это очень хорошо. Но этого далеко и далеко недостаточно. Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, — мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса. Если бы на наших первоклассных заводах и фабриках, в наших совхозах и колхозах, в нашей Красной армии имелось достаточное количество кадров, способных оседлать эту технику, страна наша получила бы эффекта втрое и вчетверо больше, чем она имеет теперь. Вот почему упор должен быть сделан теперь на людях, на кадрах, на работниках, овладевших техникой. Вот почему старый лозунг — «техника решает все» является сейчас отражением уже пройденного периода, когда у нас был голод в области техники, — должен быть теперь заменен новым лозунгом, лозунгом, о том, что «кадры решают все». В этом теперь главное.

Можно ли сказать, что наши люди поняли и осознали полностью великое значение этого нового лозунга? Я бы этого не сказал. В противном случае мы бы не имели того безобразного отношения к людям, к кадрам, к работникам, которое наблюдаем нередко в нашей практике. Лозунг «кадры решают все» требует, чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к «малым» и «большим», в какой бы области они ни работали, выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и т. д. А между тем на деле мы имеем в целом ряде случаев факты бездушно бюрократического и прямо безобразного отношения к работникам. Этим, собственно, и объясняется, что вместо того, чтобы изучать людей и только после изучения ставить их на посты, нередко швыряются людьми, как пешками.

Ценить машины и рапортовать о том, сколько у нас имеется техники на заводах и фабриках, — научились. Но я не знаю ни одного случая, где бы с такой же охотой рапортовали о том, сколько людей мы вырастили за такой период и как мы помогали людям в том, чтобы они росли и закалялись в работе. Чем это объясняется? Объясняется это тем, что у нас не научились еще ценить людей, ценить работников, ценить кадры.

Я вспоминаю случай в Сибири, где я был одно время в ссылке. Дело было весной во время половодья. Человек тридцать ушло на реку ловить лес, унесенный разбушевавшейся громадной рекой. К вечеру вернулись они в деревню, но без одного товарища. На вопрос о том, где же тридцатый, они равнодушно ответили, что тридцатый, «затаялся там». На мой вопрос: «Как же так, остался?» — они с тем же равнодушием ответили:

«Чего ж там еще спрашивать, утонул стало быть». И тут же один из них стал торопиться куда-то, заявив, что «надо бы пойти кобылу напоить». На мой упрек, что они скотину жалеют больше, чем людей, один из них ответил при общем одобрении остальных: «Что ж нам жалеть их, людей-то? Людей мы всегда сделать сможем. А вот кобылу... попробуй-ка сделать кобылу».

(*Общее оживление в зале.*) Вот вам штрих, может быть малозначительный, но очень характерный. Мне кажется, что равнодушие отношение некоторых наших руководителей к людям, к кадрам и неумение ценить людей является пережитком того старого отношения людей к людям, которое сказалось в только-что рассказанном эпизоде в далекой Сибири.

Так вот, товарищи, если мы хотим изжить с успехом голод в области людей и добиться того, чтобы наша страна имела достаточное количество кадров, способных двигать вперед технику и пуścić ее в действие, — мы должны прежде всего научиться ценить людей, ценить кадры, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему общему делу. Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при наших нынешних условиях «кадры решают все». Будут у нас хорошие и многочисленные кадры в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в армии, — наша страна будет непобедима. Не будет у нас таких кадров — будем хромать на обе ноги.

Заканчивая речь, разрешите провозгласить тост за здоровье и преуспевание наших академиков-выпускников по Красной армии!

Желаю им успеха в деле организации и руководства обороной нашей страны!

Товарищи! Вы окончили высшую школу и получили там первую закалку. Но школа — это только подготовительная ступень. Настоящая закалка кадров получается на живой работе, вне школы, на борьбе с трудностями, на преодолении трудностей. Помните, товарищи, что только те кадры хороши, которые не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а наоборот — идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их. Только в борьбе с трудностями куется настоящие кадры. А если наша армия будет иметь в достаточном количестве настоящие закаленные кадры, она будет непобедима.

За ваше здоровье, товарищи! (*Бурные аплодисменты всего зала. Все встают и громкими возгласами «ура!» приветствуют товарища Сталина.*)

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Б. Березниковского РК ВКП(б) от 15 мая 1935 года

ЗАСЛУШАВ статью из газ. „Правда“ от 10-V-35 года „О членских взносах“ и постановление Куйбышевского Крайкома ВКП(б) от 4-V-35 г. „О практике сбора членских партийных взносов парторганизациями: завода им. Масленникова, пединститута, край ОНО и станкозавода“ опубликованного в газете „Волжская Коммуна“ от 10-V-35 г. № 106 принять к руководству и неуклонному выполнению. Предложить всем первичным парторганизациям до 20-V проработать упомянутую статью и решение Крайкома ВКП(б) под углом вскрытия имеющихся собственных недостатков в каждой организации района в соответствии с указаниями Крайкома ВКП(б) и „Правды“, наметив конкретное мероприятие по их искоренению. Указать партергам, что к проработке этих важнейших партдокументов должна предшествовать массовая проверка аккуртности членских взносов членами и канд. ВКП(б) в соответствии с уставом ВКП(б).

2. Обязать и структуров РК ВКП(б) т. т. Зубова и Карегина в пятидневный срок провести во всех первичных орга-

низациях постановку дела сбора членских взносов с точки зрения правильного оформления документов, как по тупления и сбора членских взносов, так и своевременной сдаче денег в партийную кассу.

3. Поставить одной из основных задач всех парторгов воспитать всех своих членов и канд. партии так, чтобы каждый из них акуртно ежемесячно уплачивал членские взносы, и в свою очередь парторгов обязать ежемесячно сдавать собранные членские взносы в сберкассу.

4. Поручить т. т. Зубову и Карегину в декадный срок проверить состав сборщиков членских взносов и в случае обнаружения несоответствующих лиц или допущение нарушений в подборе сборщиков, предусмотренных в решении Крайкома от 4-V-35 г.: „Установить, как правило, что сборщиками партийных взносов могут выделяться только члены партии из числа наиболее дисциплинированных, выдержанных коммунистов“, в противном случае совместно с партергами немедленно

их устранять и заменить другими с последующим утверждением на партсобрании. В этот же срок списки всех сборщиков представить в Райком ВКП(б).

5. Установить единые дни сборов членских взносов во всех первичных организациях района - 1-го и 25-го каждого месяца. Обязать всех парторгов обеспечить работу сборщиков в эти дни по приему членских взносов с широким извещением об этом всех партийцев. Прием членских взносов от одиночек членов и кандидатов ВКП(б) установить в РК ВКП(б), возложив сбор на т. Бояркина в эти же числа.

6. Общий контроль за постановлением и своевременной сдачей в кассу членских взносов и оформление отчетности возложить на т. т. Зубова Карегина и Бояркина.

7. Предложить РК ВЛКСМ в соответствии с данным решением дать указания своим первичным организациям.

8. Настоящее решение опубликовать в печати.

Секретарь РК ВКП(б)  
АНДРЕЕВ.

## Мастера социалистического земледелия.

Так называется книга, выпущенная Изд-вом ЦК ВКП(б) „Крестьянская газета“ по предложению секретаря ЦК ВКП(б) тов. Н. И. ЕЖОВА.

17 авторов этой книги — председатели колхозов, бригадиры, звеньевые комбайнеры, трактористы, опытники и животноводы — делегаты 2-го Все союзного съезда колхозников — ударников, которые уверенно иди по пути указанному великой партией ЛЕНИНА — СТАЛИНА, сумели своей беззаветной и честной работой показать выдающиеся образцы колхозного труда.

Каждая статья этой книги — ценный опыт замечательной большевистской работы опыт, на котором должны учиться все колхозники строить зажиточную, культурную жизнь.

В книге приводятся все цифры достижений проверенных практикой передовых колхозов. Этих достижений могут добиться все колхозы, если они будут работать так, как работают передовые колхозы, о которых рассказано в этой книге.

Книга издана тиражом 500 000 экз. в хорошем переплете, в книге 212 страниц. К каждой статье дан художественно выполненный портрет автора. Напечатана книга крупным шрифтом на хорошей бумаге.

Цена книги 2 руб. с пересылкой 2р 20к. Заказы и деньги надо посылать по адресу: Москва 7, Сушевская 21 „Крестьянская газета“ отдел, книги, указав на обороте перевода подробный адрес, а именно: почт. отд. область, район, село, колхозы фамилию, имя и отчество.

что дирекция тормозит работу, что требования тракторных отрядов на керосин, организацию условий для нормальной работы тракторного парка, несмотря на ряд указаний районного ВКП(б) дирекция, при всевозможности не удовлетворяет, что это положение угрожает срывом паровой кампании.

Райкому ВКП(б) необходимо принять самые срочные меры по выправлению положения в МТС. Необходимо прекратить рассуждения руководства МТС, надо наконец, заставить работать. А. Б.

## КАДРЫ И МАШИНЫ В ПАРАКИНСКОЙ МТС

Тракторный парк паракинской МТС изо дня в день, трактор за трактором встают на „отдых“, керосина нет, подвозка не ожидается.

4 смены стоятли отряды: им. Куйбышева и им. Ворошилова, 2 смены стоят отряд в к-зе „Од-Ки“, другие тракторные отряды не в лучшем положении.

Керосина нет, но директор МТС Абяов и зам. по политической части тов. Лишнецкий вместо решительной борьбы по ликвидации прорыва экономят средства рассуждениями.

Керосинный „голод“ они объясняют объективной причиной: не дает возможности завести керосин карантин. А т. Лишнецкий в оправдание того, что 2 грузовых машины и 1 легковая в МТС бездействуют без основательно заявляет:

— Все равно, если бы даже наши машины были исправны обеспечить керосином тракторный парк мы не в состоянии.

Обратимся к сведениям: на 30 тракторов при работе на полную мощность в сутки требуется керосина 4,3 тонны, подвозка за 20-40 км.; 2 автомашины; для двух отрядов до-

ставляют керосин колхозы, кроме того, если принять в расчет заготовленный ранее, то станет совершенно ясно для каждого пионера, что никаких затруднений с керосином не могло и быть, а в МТС считают этот вопрос без автоколонны неразрешимым.

„Ларчик — в самом деле — просто открывается“. Дело в том, что дирекция МТС варварски обращается со своим имуществом и использует их не по назначению.

Дирекция, вместо того что бы всемерно укреплять МТС квалифицированными кадрами, заботиться и воспитывать их, „швыряется людьми, как пешками“. Машины обезличивают и калечат.

Вот факт: МТС по штату имеет 4-х шоферов, а работали двое, и работали не плохо. Хороший был шофер Горелов, у него машина работала как часы — говорят рабочие, а стал плохим, потому, что запросил выплаты за сверхурочную работу.

Теперь стоят 2 машины, не ладить некому, а на одной

грузовой т. Лишнецкий вместо подвозки горючего разезжает по колхозам и собирает сведения, трактора стоят, и это его несколько не смущает.

У многих специалистов и рабочих МТС. создалось „чмоданное“ настроение, они грубым обращением, невниманием, уравниловкой в оплате доведены до такого состояния, что дальше оставаться на работе МТС не хотят, а отсюда судите о их отношении к производству.

Тов. Лишнецкий заявил сам, что специалист агроном т. Вермишев имеет высшее специальное образование, его помощь, его руководство необходимо в каждом колхозе каждую минуту, а он по 15 км. от колхоза до колхоза отмеривает пешком, когда есть возможность обеспечить лучшую передвижку.

Нечего сказать, большая получается оперативность. Этим же положением вызвано постановление тракторного отряда им. Ворошилова. Они просят в своем постановлении крайтрактор принять меры к дирекции МТС

Эти факты говорят о том,

## Р. з'ясніть трудящимся выгоды займа

Значение наших займов известно каждому — это не заводы, фабрики, машины, школы, клубы, кино, радио. Это новые и новые партии товаров для трудящихся Советского Союза.

Рабочие, служащие, колхозники и трудящиеся единоличники нашего района поняли это значение займа и с большим желанием встретили заем — на 13 мая оформлено подписки на 76,3 проц.

Но это не значит, что наша работа по подписке, еще у нас есть такие селения, где займа распространено еще слишком мало: Бузевский с-с — 24 проц., Софринский — 46 проц., Ленинский — 27 проц., Мокшалеевский — 32 проц., Починковский — 20 проц., Р. Найманский — 30 проц. и т. д.

Где причина того, что заем еще не распространен? Причина оказывается в том, что сельсоветы и советский актив еще не достаточно хорошо развернул работу среди займодержателей.

Обратимся к фактам: 12 мая на расширенном пленуме Шугуровского сельсовета, к удивлению всех незванно обнаружилось, что 4 члена сельсовета сами не подписались на заем, хуже того, один из членов т. Ромашкин заявил, что он еще не слышал

о новом займе. О работе таких членов с-с по займу, судите товарищи сами.

И не удивительно, что этот член с-с не слышал о займе, в ШУГУРОВЕ еще нет ни одного лозунга о новом займе.

Ни в с-совете, ни в правлении колхоза, ни в читальне, и ни в полевых станах нельзя найти ни одного слова, ни одной строчки о займе.

Позорнее всего, это то, что ПО ЗАЙМУ НЕ ВЫПУЩЕНО НИ ОДНОЙ СТЕНГАЗЕТЫ, даже в газетах вышедших в свет после опубликования в печати постановления правительства.

Учителей в Шугурове 17 человек и эта армия за исключением 2-3-х товарищей в разяснительной работе никакого участия не принимает.

Это говорит о том, что советский актив на проведение этой кампании не организован.

Парторганизациям и сельсоветам надо организовать весь советский актив и довести до сознания каждого трудящегося решение правительства о займе, разъяснить выгоды займодержателя и добиться всеобщего охвата трудящихся подпиской на заем.

Недолжно быть ни одного трудящегося не подписавшегося на заем!

## Сводка Был колодец и нет.

о ходе реализации займа 2-й пятилетки выпуска 3 го года По Б. Березниковскому р-ну на 13-е мая 35 г.

В селе Судосево, где директором неполной средней школы Иван Семенович Шевяков, по плану школьного строительства намечено было вырыть колодец

И как водится для этого необходимо произвести расход средств, а поэтому и в расходной смете, и в книгах учета отмечено, колодец построен с новым срубом, на это затрачено, не считая стоимости леса 250 руб.

Очень хорошо. Сидя в здании за проверкой прикладных документов, оформленных по всем правилам счета, вам ни за что и не придет в голову такая мысль, что колодца нет.

А как только выйдете на улицу, перед вами, будто под действием чародея, исчезает колодец.

Не смущайтесь уважаемый читатель, колодец действительно был вырыт, но так, что через 2 недели после приемки работ обвалился и председель совета вместе с означенным директором школы решили совсем скрыть следы преступной деятельности — завалили колодец.

Б. Березниковскому райфо необходимо расследовать не только „чародейское“ исчезновение колодца, но и средств затраченных на „колодец“ и впредь контролировать расходование средств. П. С.

Наименование с. с. и организаций	Сумма выделен.	Процент выполнен.
Гартковский	5550	100
Судосевский	11430	63
Райкинский	4725	100
Гузынский	6010	69
Перьчешский	11135	87
Тазинский	7780	94
Шугуровский	10220	65
Ч. Прозинский	2555	60
Симкинский	8490	94
Бузевский	—	—
С. Гарговский	1655	24
П. Ракинский	6865	71
Елизветинский	6850	100,2
Петровский	2755	100,5
С. Фьинский	1030	46
Пенгилейский	1440	27
Косогорский	8295	70
Мокшалецкий	2540	32
С. Найманский	8785	78
Починковский	2395	20
Р. Найманский	3660	30
Б. Березниковский	11370	54
Марьяновский	6680	100
Нирлейский	3990	67
Рабоч. и служащие райцентра и друг.	64275	120

Итого по району 200230 76,3

По рабочим и служащим выполнено 107400 руб. 119,3%

По колхозникам выполнено 79055 руб. 63,2%

По единоличникам выполнено 13775 руб. 27,5%

Бухгалтер райсберкасы ТАРУТИН.

## Комчанство Цыганова привело колхоз к прорыву

Колхоз им. М. Горького на 12 мая, вопреки всем имеющимся возможностям сев еще не закончил.

Руководство колхоза и парторг Цыганов до 12 го мая, работникам района нагло лгали, что у них сева осталось какихнибудь несчастных 40 га и, что они это в 2 счета и т. д.

Но когда 12 мая нарком зем МАССР т. Жиннов с т. Смирновым проверили, то оказалось колхозу надо сеять 195 га, из них около 90 га конопли и 90 га коргофея, на эту площадь еще и семян нет.

З месяца тому назад разрешили Паракянскому руководству, для приобретения семян использовать имеющиеся в колхозе страх. фонды.

А теперь в оправдание своей безрукости, прикрываясь гарантом тов. Цыганов на вопрос тов. Жиннова: „почему

до сих пор не закупили и не завезли семян?“ Вызывающе ответил:

—Привезете семена буду сеять, нет — не посею. Я ставил в известность районное руководство но они мне семян не привезли.

— Как, — говорит тов. Жиннов — разве райком партии тебе должен завести семена? А что же вы сами сидите сложа руки и до сих пор не могли завести семян конопли, ваше бездействие срывает сев столь важной культуры, вы нарушаете директивы партии, у вас уже 3 дня лошади гуляют, а сев не кочен, вы ставите себя в не партия.

— Как, вы хотите меня исключить? — и с нескрываемой насмешкой Цыганов добавил: — Попробуйте...

Комчанство и зазнайство чуждо нашей партии, это болезнь, которая ведет к отры-

ву от масс, от конкретного руководства социалистическим строительством, от комчанства — один шаг до оппортунизма.

Людям невежественным, малограмотным приеуща болезнь „головоружение от успехов“, заносчивость, самовлюбленность, кичливость и т. д.

**СКРОМНОСТЬ — ВОТ ЦЕННОСТЬ КОММУНИСТА.**

А у т. Цыганова, после того, как за некоторые достижения его похвалили, закружилась голова, появились тенденции вождизма и т. д.

Она вместо того чтобы еще лучше взяться за работу и оправдать полученные похвалы лучшей организаторской работой, потерял равновесие, — увлекся никому не нужным вождизмом, — статью о его работе, с портретом вывесил в красном уголке, и пока это он пребывал на „воздухах“, на зем-

ле, у него в колхозе назревал прорыв, который в конце поставил в позорное положение, не только колхоз, но и район, и Мордовскую республику.

Колхоз давно бы посев закончил, если бы Цыганов не считал свою миссию конченной и не ждал бы, когда райком завзет семена, а выполнил бы неоднократные предложения руководителей района о приобретении семян.

Тов. Цыганову необходимо напомнить еще раз слова т. Сталина о „вельможах“. Прочитай т. Цыганов это место у т. Сталина, здорово помогает зазнавшимся придти в себя.

А если уж ты так сильно заболел и требуется операция, то имей в виду, райком не только „попробует“ но и совсем вынужден будет исключить из партии. П.

ОТВЕТ. РЕДАКТОР А. С. БЕКШАЕВ.